

上海市通浩律师事务所张玉静律师, 遗失律师执业证, 证号: 13101201411126655, 声明作废。

名家茶座

圆明园罹劫160周年感怀

10月18日, 圆明园罹难160周年。

正置身京华深秋, 我脚步沉重, 彳亍于圆明园。似乎触景生情, 油然想起圆明园遗址公园2010年10月18日向全球发出的针对流散文物的倡议书, 呼唤文物回归……

又蓦地闪过一念: 圆明园向全球“喊话”那天, 莫不是这被誉为东方梦幻艺术极致的“万园之园”罹劫150周年?

闻此消息, 笔者查阅资料, 正是那天, 中法若干学者站在西洋楼“游奇趣”乱石鳞峒的遗址前, 话百年惨痛, 说人类教训……

笔者无缘赴当年之会。不过, 此际, 于圆明园断壁残垣之间, 正好坦陈一代国人之衷情。瑟瑟秋寒, 垂垂夕阳, 哀哀雁孤, 那一滴一滴, 一声一声, 一阵一阵, 笔者闻得分明, 睹得惊心!

天公弄人。这两个时间节点实在凑巧——作为清帝休养之所、行政中枢的圆明园, 自康熙48年(1710年)始所建, 到1860年10月18日腾起冲天大火, 英法联军在北京大肆抢劫后, 包括圆明园在内的皇家“三山五园”一并焚烧, 大火一直烧了三天三夜。她梦幻般存在了150年; 而今, 以残骸、废墟

之姿遗世又是160年! 310年沧海桑田。310年春花秋月。

今月曾经照清人, 清人何曾梦今朝?

圆明园的兴败存废, 写照着中国近现代史。圆明园的“沧海桑田”, 为后世的国人一年年、一天天提示着历史的问号与感叹号——

禁闭终会落后。落后必然受辱。改革才能新生!

站在今天, 我们若以全球视野和中西维度审视160年前那段悲惨历史, 仍不可擅自忘辱, 又怎能不奋发图强?

今日, 圆明园西洋楼多了一景: 在大水法遗址前, 摆放着法国19世纪文豪维克多·雨果的青铜雕像。

这是十年前, 为纪念圆明园罹难150周年, 由法中友协联合会、法国东方华人协会等单位共同捐赠的雨果半身雕像, 雕像由法国雕塑家娜什拉·凯努制作。

雕像为全青铜制品, 高84厘米, 宽50厘米, 重90公斤; 底部长30厘米, 重25厘米。雕像底部用中文和法文镌刻说明词, 表达“以永久呼唤对文明与和平的尊重, 永久纪念人类的正义与良心”的愿望。

像南侧书形石雕上, 镌刻着雨果的名作、写于1861年11月25日的《致巴特雷上尉的信》。这位从未来过中国的文学家, 用如椽大笔描述出他心目中的“世界第八大奇迹”——中国圆明园:

请您用大理石、汉白玉、青铜和瓷器建造一个梦, 用雪松做屋架, 披上绸缎, 缀满宝石……这儿盖神殿, 那儿建后宫, 放上神像, 放上异兽, 饰以琉璃, 饰以黄金, 施以脂粉……

请诗人出身的建筑师, 建造一千零一夜的一千零一个梦, 再添上一座座花园, 一方方水池, 一眼眼喷泉……请您想象一个人类幻想中的仙境, 其外貌是宫殿, 是神庙……

这封名为《致巴特雷上尉的信》, 是应下令抢劫焚烧中国圆明园的法军巴特雷上尉之邀而作, 在全世界第一个发声——正义之声, 谴责英法联军摧毁人类文明的滔天之罪:

“一天, 两个强盗走进了圆明园, 一个抢掠, 一个放火……在历史的审判台前, 一个强盗叫做法兰西, 另一个则叫做英格兰。……我希望有一天, 法兰西能够脱胎换骨, 洗心革面, 将这”



柯灵故居(彩墨画)

陆志文

灯下漫笔

笑声中传递出正能量

沈 栖

国庆长假, 欣然观看海派都市滑稽戏《悬空八只脚》, 平添了一份令我解颐的愉悦。

上海滑稽戏素来因擅长反映底层社会普通人的生活而拥有众多的市民观众。《悬空八只脚》以上海市民生活中老公房加装电梯这一普通民众普遍关心的热点民生问题为题材, 通过一幢建造于上世纪80年代的6层住宅10多户居民之间的各种意见分歧, 演绎了寻常人家的纠结、冲突、烦恼及欢喜。它有对传统邻里关系中“以邻为善”的追忆, 有对普通百姓美好情怀的歌颂, 更有对市场经济带来时代变迁后如何构建新型邻里关系的思考。观赏后自然会有“笑声中传递出正能量”的政治考量和艺术评价。

大凡戏剧都有矛盾冲突。这些矛盾冲突的出现、衍化、解决构成了跌宕起伏的情节, 随着剧情的推进而彰显戏剧主题, 刻画人物性格。作为别具风味的一种戏剧样式, 滑稽戏也不例外, 只是其矛盾冲突增添了几许喜剧性。《悬空八只脚》启幕就出现了这么一个场景: 没有电梯, 居住6楼的八旬老伯周末春成为了“悬空老人”, 无奈之下只得将患病老伴送进护理院。加装电梯势在必行, 却又风波乍起。全剧铺设了三条矛盾冲突的线索: “精致的利己主义者”包丽萍觉得加装电梯, 底楼住户吃大亏, 提出巨额补偿; 同样是一楼住户的店主阿二师傅担心加装电梯会影响自己的葱油饼生意, 在包丽萍的挑唆下, 投了反对票; 龙得金、陈颖夫妇已迁新居, 出租5楼旧房, 企图将加装电梯应出的份额转嫁给租房者张小龙。政府推广老公房加装电梯的这一惠民工程, 在一系列的矛盾冲突中一波三折, 循序渐进, 透过一拨又一拨的喜剧笑料, 赋予作品以厚实的意蕴。

滑稽戏所塑造的不同个性的人

物, 发掘并突出其性格的喜剧性一面, 也就是说, 编、导、演都要设计和体现人物的喜剧性性格, 这种喜剧性性格必须嵌入人物的思想、语言和行动中。《悬空八只脚》成功地实践了这一创作原则。诸多人物性格迥异, 个性明显, 且在每每的喜剧表演中裸露: 周末春的敦厚、善良, 包丽萍的自私、狡黠, 陈颖的虚伪、夸饰, 陈雄刚的阴柔、软弱, 李良模的率直、粗狂, 张小龙的纯情、天真, 阿二师傅的单纯、颀顶……尤其值得一提的, 一些人物独特的略带夸张性的形体动作, 成为了他们整个表演风格中的重要组成部分, 诸如: 曾患中风的周末春, 手脚不便的形体动作, 富有喜剧性; 李良模的粗声粗气且说话的张扬, 令人发噱; 张小龙与女朋友多次“准接吻”的动作, 使人忍俊不禁。

海派都市滑稽戏当以上海话为主, 但这个剧种要求混杂其他方言, 运用不同的方言表演不同性格的人物乃是滑稽戏的主要特色之一, 也是它有别于其他兄弟剧种之处。《悬空八只脚》中的阿二师傅和 Angelacc 运用外地方言的表演很到位。至于按剧本内容和演员特点所设计的唱腔, 不露痕迹地融入戏中, 并伴以电子乐器, 以曲抒情, 增强了较强的戏曲味。

百年历史的上海滑稽戏, 已列入国家级“非遗”名录。上世纪50-60年代, 以《三毛学生意》《七十二家房客》《满意勿满意》为标志重新崛起; 进入新世纪, 又推出《石库门的的笑声》《新版七十二家房客》, 这部由上海文化发展基金会资助、上艺戏剧社出品的《悬空八只脚》堪为文艺百花园中的一朵奇葩。感谢两位编剧——沪上知名评论家吴兴人和《新民晚报》资深记者耶宁为社会奉献了一出艺术精品!

并非闲话

日前, 看到有养老机构在网上晒出“×大”养老服务品牌的铜牌, 制作十分漂亮, 开始以为是主管部门评选出来的, 再一看原来是某养老服务论坛评选的。随着养老服务业的不断深化, 养老服务成了社会的热门话题, 各地开设了不少养老服务论坛。论坛的召开, 对交流养老服务经验, 探讨养老服务问题发挥了积极作用, 受到各养老机构从业人员的欢迎, 对促进养老服务业的发展, 起到一定作用。

在召开论坛的同时, 一些会议主办方为提高论坛的社会影响, 强化论坛的吸引力, 设置了评选养老服务品牌的程序, 使论坛的内容更深化, 参与者的向心力更持久, 论坛的气氛更热烈。据一位业内相关人士披露, 这些服务品牌的评选有的虽然可能没有来得及制定具体的评选指标, 但也规定了评选方法, 评选过程

也基本规范。或许评选者的出发点也是很好的, 通过评选, 表彰先进, 学习先进, 从而推动整个行业的不断发展。但他们可能没有意识到, 现在评比表彰活动是需要主管部门审批的。

曾几何时, 在学先进的热潮中, 各行各业的先进评比表彰蔚然成风, 除了行政主管部门, 行业协会与社会组织在召开年会时, 总有一项表彰颁奖的项目, 有的还收取一定的费用, 一些不良社会组织甚至以此来敛财, 给基层造成了很大压力, 在社会上造成恶劣影响。在评比表彰过多过滥的情况下, 中央及有关部门及时进行清理整顿, 规定评比表彰活动, 必须经主管部门审批后, 方可开展。在审批中要从严掌握, 注重实效, 力戒形式主义, 并要严格公正评选条件和建立健全相关制度, 未经批准, 不得冠以中国、国际、世界或其他

世象纵论

半张餐巾纸

王 敏

一部微电影, 约我去演外公。还有两个角色, 女儿、外孙, 都是第一次合作。

七点前到现场, 剧组是要管早饭的, 演员、陪同的家人、摄制组其他人员, 围了满满一桌。外孙一上桌, 就把餐巾纸抱在了怀里, 抽出一张, 一撕两半, 发给在桌的人。然后, 再抽一张, 一撕两半, 发给其他人, 直到每个人都有了半张餐巾纸。

外孙的做法, 有人不解, 有人面露尴尬。

外孙赶紧解释: 我们幼儿园, 正在推广半张餐巾纸活动, 我现在郑重地向各位长辈、各位老师推荐, 希望大家支持我。看外孙侃侃而谈的熟练样子, 显然不是第一次推销半张餐巾纸活动了。他把手中的餐巾纸一撕四半说: 大人嘴大, 用一半。我是小孩, 用四分之一就够了。

他的示范, 太有说服力了, 大家都乖乖服从。不服从也不行啊, 餐巾纸一直紧紧抱在他怀里, 没人敢和一个小孩争抢哦。

中饭、晚饭, 他如法炮制。吃完晚饭, 我们就要分手了, 外孙仍不忘使命, 再次叮嘱我们, 别忘了帮他推广半张餐巾纸活动。

我们都满口答应。

回家缓过神来, 我打开电脑, 查看世界各国森林覆盖率。不看不知道, 一看吓一跳啊。全球森林覆盖率最好的是大洋洲、所罗门群岛, 高达90%。巴布亚新几内亚、圭亚那、加蓬达80%以上。芬兰、日本、韩国、印度尼西亚达60-70%之间。我国的统计数据有几种, 在15%、16.55%、18.21%, 名列世界110名之后。

在日本, 砍伐树木是违法的, 所以他们只有栽种, 没有砍伐。他们从国外进口木材, 加工成餐巾纸、一次性筷子等用品, 然后, 再出口到给他们出口木材的国家。

很遗憾, 没有记下外孙的联系方式, 难以和他及他所在的幼儿园老师进行更深层次的交流。

但是, 我依然会信守对外孙的承诺, 我得帮他推广半张餐巾纸活动。我在好多群里讲了这个没有血缘关系的外孙的故事, 大家很受感动, 纷纷表示也要这样做。

没几天, 远在乌鲁木齐的一位退休教师在群里发了她自己制作的刚能放置半张餐巾纸的盒子, 里面装满了她一剪两半的餐巾纸。她的家人, 已经全部接受了上海幼儿园外孙的先进理念。

但愿半张餐巾纸活动, 能普及到上海及全国的每个角落。

任炽越

类似字样, 以规范评表彰活动。任何一个行业都需要先进的带领, 养老服务业在向新的高度进一步发展的过程中, 更需要有一批行业标杆企业的涌现, 以体现养老服务业的新面貌。不过在服务品牌的评选中, 应由行业权威的机构来主办, 要制定具体的评选标准, 要有科学规范的评选方法, 经报批后, 大张旗鼓地宣传开展, 这样评选出来的先进单位或服务品牌, 才能真正经得起考验, 能在行业中发挥领头羊作用, 能成为老百姓在养老领域中选择的信得过品牌。

上述养老服务品牌评选未经相关部门批准, 缺乏科学的指标体系, 这样的评选, 最终只能是一场自娱自乐的游戏, 评选出来的服务品牌, 先进引领性就不会很强, 含金量就不足, 评比表彰活动的社会影响力就不会很大, 民众的可信度也不会很高, 弄得不好, 还会扰乱行业的先进评比规范。



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



减少待机时间!

电脑勿忘关显示器!



减少耗电拔下插头!



【能源连着你我他】

【节约能源靠大家】

减少待机时间!

省电从我做起!